
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

      від 10 травня 2024 року           № 203/3

Про результати виїзного засідання Комітету 
у Львівській області з розгляду питання: 
"Зменшення забруднення транскордонної 
річки Західний Буг (притока річки Вісла)"

Комітет з питань екологічної політики та природокористування 
18 квітня 2024 року провів виїзне засідання Комітету у Львівській області з 
розгляду питання: "Зменшення забруднення транскордонної річки Західний Буг 
(притока річки Вісла)".

Для участі у засіданні Комітету долучилися представники Львівської 
обласної військової адміністрації, Львівської обласної та міської рад, 
Державного агентства водних ресурсів України, Басейнового управління водних 
ресурсів та Басейнової ради річок Західного Бугу та Сяну, Державної екологічної 
інспекції України, Пустомитівської територіальної громади, ЛМКП 
"Львівводоканал" та ЛКП "Зелене місто".

Учасники засідання Комітету відвідали Львівське міське комунальне 
підприємство "Львівводоканал", де ознайомились з роботою очисних споруд м. 
Львова, які є найбільшим водокористувачем та забруднювачем басейну річки 
Західний Буг.

У селі Великі Грибовичі ознайомилися з процесом очистки інфільтрату та 
рекультивації Грибовицького сміттєзвалища. Проектом передбачається 
виконати рекультивацію порушених земель на всій площі полігону твердих 
відходів м. Львова та відновити прилеглі ділянки. Рекультивація здійснюється у 
два етапи. Наразі триває технічна рекультивація, виконано 95% робіт відповідно 
до проекту. Так, тіло звалища виположують та накривають спеціальним 
технологічним захисним екраном, що дозволить унеможливити потрапляння 
опадів всередину, а відтак – подальше утворення фільтратів. Передбачена 
організація відводу фільтратів, що постійно просочуються з підніжжя тіла 
полігону (середньодобова кількість складає орієнтовно 150 м3), проводиться 
очистки фільтрату.
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Після накриття захисним шаром полігон засипатимуть шаром 
мінерального ґрунту. Працююча система інфільтрату унеможливлює подальше 
потрапляння забруднюючих речовин у підземні води і відповідно у водні об'єкти, 
зокрема річку Західний Буг. Надалі передбачається біологічна рекультивація, яка 
включатиме в себе висадження зелених насаджень. За результатами полігон в 
Грибовичах буде виглядати як великий сквер.

Учасники виїзного засідання Комітету на наступній локації оглянули 
першу чергу реконструйованих очисних споруд міста Пустомити Львівської 
області. Загалом тут мають відреконструювати існуючі каналізаційно-очисні 
споруди для очищення господарсько-побутових стічних вод потужністю 
2700 м3/добу. При цьому на об’єкті запровадять сучасні енергозберігаючі 
технології для зменшення забруднення довкілля. Всі роботи фінансували з 
обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, державного 
та місцевого бюджетів. Потужності оновлених очисних споруд зараз становлять 
1350 м3/добу, ІІ чергу робіт планують продовжити у 2024 році.

У Львівському сквері імені Сергія Дмитровського учасники засідання 
також долучилися до еко-акції «Шевченко єднає Україну» та висадили дуби. 
Захід присвячено Всеукраїнському дню довкілля, що цього року відзначався 
20 квітня.

Засідання Комітету відбувалося у приміщенні Львівської обласної 
військової адміністрації. До участі у засіданні у форматі відеоконференції 
доєдналися народні депутати України, представники Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів України, Міністерства розвитку громад, 
територій та інфраструктури України.

Відповідно до порядку денного засідання Комітету, було заслухано 
інформацію щодо якості поверхневих вод річки Західний Буг за результатами 
державного моніторингу, щодо основних забруднювачів басейну.

Приділено увагу питанню розробленого проекту "План управління 
річковим басейном Вісли: основні заходи та шляхи досягнення екологічних 
цілей" (далі - ПУРБ Вісли). Відповідно до Закону України «Про стратегічну 
екологічну оцінку» розпочата процедура стратегічної екологічної оцінки. Наразі 
тривають транскордонні консультації з Республікою Польща. Громадське 
обговорення ПУРБ Вісли триватиме до 21 червня 2024 року.

Заслухано також доповіді щодо питань реконструкції очисних споруд у 
Львівській області та модернізації очисних споруд міста Львова. 

Окрему увагу приділено питанням необхідності внесення законодавчих 
ініціатив в частині зменшення забруднення транскордонної річки Західний Буг. 
Вкотре піднімалося питання щодо необхідності несення змін до Кодексу України 
про адміністративні правопорушення стосовно посилення відповідальності за 
порушення вимог водоохоронного законодавства.

Голова Комітету Бондаренко О.В. порушив також питання невиконання у 
встановлені терміни вимог Закон України "Про водовідведення та очищення 
стічних вод" в частині прийняття та приведення міністерствами та іншими 
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центральними органами виконавчої влади нормативно-правових актів у 
відповідність із цим Законом. Запропонував звернутися до Міністерства 
розвитку громад, територій та інфраструктури України щодо прискорення 
роботи у цьому напрямку. Крім того, звернув увагу представників міністерства 
на необхідність належного відповідного супроводу у Верховній Раді України 
законопроекту про внесення змін до Кодексу України про адміністративні 
правопорушення у зв’язку із прийняттям Закону України “Про водовідведення 
та очищення стічних вод” (реєстр. № 9674 від 04.09.2023), внесеного Кабінетом 
Міністрів України. 

Заступник Голови Комітету Криворучкіна О.В. акцентувала увагу 
присутніх на невиконанні Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів 
України Рішення Комітету з питань екологічної політики та 
природокористування від 25 жовтня 2023 року № 185/4 "Про стан річок України 
та шляхи його покращення" в частині розроблення та затвердження відповідного 
порядку стосовно надання рішення щодо проведення позапланових заходів 
державного нагляду (контролю).

За результатами обговорення питання посилення контролю та 
відповідальності за порушення природоохоронного законодавства, народними 
депутатами України – членами Комітету порушено також питання необхідності 
внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 13 березня 2022 року 
№ 303 "Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного 
ринкового нагляду в умовах воєнного стану" в частині відновлення проведення 
Державною екологічною інспекцією України, її територіальними і 
міжрегіональними територіальними органами планових заходів державного 
нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища.

Враховуючи пропозиції народних депутатів України – членів Комітету, 
пропозиції, що надійшли від центральних органів виконавчої влади та за 
результатами обговорення питання, Комітет   в и р і ш и в:

1. Інформацію взяти до відома.
2. Рекомендувати:
Мінінфраструктури вжити заходів щодо прискорення виконання вимог 

Закону України "Про водовідведення та очищення стічних вод" в частині 
прийняття та приведення нормативно-правових актів у відповідність із цим 
Законом, а також надати інформацію до Комітету щодо стану виконання;

Міндовкіллю надати інформацію щодо виконання Рішення Комітету з 
питань екологічної політики та природокористування від 25 жовтня 2023 року 
№ 185/4 "Про стан річок України та шляхи його покращення";

Міндовкіллю та Держекоінспекції порушити перед Урядом питання щодо 
необхідності внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 13 
березня 2022 року № 303 "Про припинення заходів державного нагляду 
(контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану" в частині 
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відновлення проведення планових заходів державного нагляду (контролю) у 
сфері охорони навколишнього природного середовища;

Міндовкіллю та Держекоінспекції розробити та подати до Кабінету 
Міністрів України законопроект для подальшого внесення його до Верховної 
Ради України про внесення змін до Кодексу України про адміністративні 
правопорушення щодо посилення відповідальності за самовільне захоплення 
водних об'єктів або самовільне водокористування, переуступку права 
водокористування, забруднення і засмічення вод, порушення водоохоронного 
режиму на водозборах, порушення режимів роботи водних об’єктів, обліку 
водокористування, недотримання обмежень щодо ведення господарської 
діяльності в межах прибережних захисних смуг, водоохоронних зон та зон 
санітарної охорони;

Мінінфраструктури забезпечити відповідний супровід у Верховній Раді 
України законопроекту про внесення змін до Кодексу України про 
адміністративні правопорушення у зв’язку із прийняттям Закону України “Про 
водовідведення та очищення стічних вод” (реєстр. № 9674 від 04.09.2023), 
внесеного Кабінетом Міністрів України;

суб’єктам державного моніторингу вод (Держводагентству, 
Держгеонадра, ДСНС) забезпечити проведення моніторингу стану вод у басейні 
Вісли;

Львівській та Волинській обласним військовим адміністраціям 
забезпечити включення заходів плану управління річковим басейном Вісли 
(2025-2030) до Стратегії розвитку Львівської області на період 2021-2027 років 
та Стратегії розвитку Волинської області на період до 2027 року та наступні 
періоди, інші регіональні програми, передбачивши відповідне фінансування з 
місцевих бюджетів.

3. Рішення Комітету направити до Міндовкілля, Мінінфраструктури, 
Держводагентства, Держгеонадр, ДСНС, Басейнового управління водних 
ресурсів річок Західного Бугу та Сяну, Держекоінспекції, до Львівської та 
Волинської обласних військових адміністрацій, Львівської міської ради та 
Пустомитівської міської ради.

Голова Комітету                                                          О. БОНДАРЕНКО


